
ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE UM. REALIZADA EM
QUATORZE DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE UM. ÀS
DEZESSETE HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA
AVENIDA: FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS Nº 1109. A SENHORA
PRESIDENTE DEU INÍCIO A SESSÃO DESEJANDO BOAS VINDAS,
AOS SENHORES E SENHORAS VEREADORES(A), AO PÚBLICO
PRESENTE, A IMPRENSA E A TODOS OS IPUENSES. A SENHORA
SECRETÁRIA FEZ A CHAMADA DA ORDEM DO DIA CONTANDO
COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO
CARLOS AMARANTE DA SILVA, ANTONIO GLAIDSON MARTINS DE
SOUSA, ARLETE MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, EVALDO
GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO XIMENES,
FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES
DOS SANTOS, RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO,
JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO
LEITE AMARAL, MARIA OLINDA BEZERRA MARTINS, RAIMUNDO
NONATO DE PAIVA, SÔNIA MARIA PONTES SOUSA. HAVENDO
NÚMERO LEGAL EM NOME DE DEUS A SENHORA PRESIDENTE
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. A VEREADORA
ARLETE MAURICÉIA SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO
FALECIMENTO DE DONA LUÍZA HELANO, AVÓ DE SEU SOBRINHO
JOÃO NETO. LEVA TAMBÉM SEUS SENTIMENTOS DE PESAR PELO
FALECIMENTO DE DONA DORINHA, MÃE DE SEUS AMIGOS
PEDRO, BOSCO, MARCOS, E EM SEUS NOMES LEVA UM ABRAÇO
FRATERNO A TODA FAMÍLIA. O VEREADOR CARLOS AMARANTE,
PEDE TAMBÉM PELO FALECIMENTO DE DONA MARIA BANDEIRA,
UMA DAS MORADORAS MAIS ANTIGAS DO DISTRITO DE VÁRZEA
DO GILÓ. O VEREADOR FRANCISCO EDVAN (MONGA), PEDIU
PELO FALECIMENTO DE SEU AMIGO NAZARENO CONHECIDO
COMO (BURREGO), RESIDENTE NA COMUNIDADE DE MARRUÁS
DOS PAIVA. A VEREADORA SÔNIA PONTES PEDIU UM MINUTO DE
SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE SENHOR JOÃO DE DEUS
CONHECIDO COMO (AMADEU SALES), OS DEMAIS VEREADORES
ASSOCIARAM-SE A TODOS OS PEDIDOS LEVANDO SEUS
SINCEROS SENTIMENTOS DE PESAR, A TODAS ÀS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. CONCEDIDO PELA SENHORA PRESIDENTE. A



SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO E APRECIAÇÃO
A ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DE 2021. APROVADA POR UNANIMIDADE. A
SENHORA SECRETÁRIA FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA
INICIANDO COM A MENSAGEM DO PREFEITO ROBÉRIO WAGNER
MARTINS MOREIRA SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE (2022 -2025)
ESTABELECE OS OBJETIVOS ESTRATÉGICOS DA GESTÃO
MUNICIPAL COM VISTAS À IMPLEMENTAÇÃO DE´POLÍTICAS
PÚBLICAS FOCADAS NO DESENVOLVIMENTO LOCAL INTEGRADO
E SUSTENTÁVEL, REUNINDO INFORMAÇÕES SOBRE A SITUAÇÃO
DO MUNICÍPIO A PARTIR DA SUA CARACTERIZAÇÃO
SOCIOECONÔMICA, AMBIENTAL E POLÍTICO-INSTITUCIONAL.
PROJETO DE LEI Nº023/2021, DE 30 DE AGOSTO DE 2021. DISPÕE
SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE GOVERNO DO MUNICÍPIO DE
IPU, PARA O QUADRIÊNIO DE 2022-2025. INDICAÇÃO Nº15/2021 DO
VEREADOR EVALDO GOMES INDICA: “ QUE SEJA IMPLANTADO EM
NOSSO MUNICÍPIO O CARTÃO DE VACINA DIGITAL”. SOLICITA: AO
EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL ESTUDAR E PROVIDENCIAR,
ATRAVÉS DOS SETORES COMPETENTES, O ENVIO DE PROJETO
DE LEI INSTITUINDO E INCLUINDO NO CALENDÁRIO DE EVENTOS
DO MUNICÍPIO O MÊS DE PREVENÇÃO AO SUICÍDIO E DE
VALORIZAÇÃO DA VIDA.” OFÍCIO ___/2021 DO VEREADOR
EDUARDO XIMENES SOLICITA EM CARÁTER DE URGÊNCIA QUE A
COMUNIDADE DE MATO GROSSO, PERTENCENTE A ZONA RURAL
DO NOSSO MUNICÍPIO DE IPU, SEJA AGRACIADA COM A
PERFURAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO. SOLICITA: O
PIÇARRAMENTO E MELHORIAS NA ESTRADA QUE LIGA AS
LOCALIDADES DE PIAUS AO ENGENHO DOS BELÉM. SOLICITA: EM
CARÁTER DE URGÊNCIA QUE A COMUNIDADE DE ALEGRIA
PERTENCENTE A ZONA RURAL DO NOSSO MUNICÍPIO DE IPU,
SEJA AGRACIADA COM A PERFURAÇÃO DE UM POÇO
PROFUNDO. INDICAÇÃO Nº 18/2021 DA VEREADORA CONCEIÇÃO
ARAÚJO INDICA: QUE SEJA FEITA UMA ARENINHA NA
COMUNIDADE DE LAGOA VELHA. SOLICITA: A PAVIMENTAÇÃO EM
PEDRA TOSCA NA RUA QUE INICIA NO QUADRO DA IGREJA ATÉ O
ENCONTRO COM A RUA DA FAVELA DA COMUNIDADE DE SÃO
JOSÉ DOS MARTINS. INDICA: “QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO



EM PEDRA TOSCA E SANEAMENTO BÁSICO NA RUA DA FAVELA
DA COMUNIDADE DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS. PROJETO DE
INDICAÇÃO Nº 009/2021 DO VEREADOR HILTON BELÉM INDICA:
IMPLANTAR SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA POTÁVEL
NAS COMUNIDADES DE DOIS RIACHOS E SÍTIO SÃO MATEUS.
INDICAÇÃO Nº 014/2021 DO VEREADOR CARLOS AMARANTE
INDICA: QUE O DISTRITO DE VÁRZEA DO GILÓ, SEJA
CONTEMPLADO COM UMA ARENINHA. INDICA: UM PLANO DE
AÇÕES: AGENDA 2021 À 2022 ” VÁRZEA DO GILÓ UM DESAFIO
FASCINANTE. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 035/2021 DO
VEREADOR RAIMUNDO AMARO INDICA: QUE SEJA SOLICITADO
ESTUDOS JUNTO A AUTARQUIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO, PARA
QUE SEJA FEITO MELHORIAS NA SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO,
TAIS COMO PINTURA E REMARCAÇÃO DE FAIXA DE PEDESTRE,
LOMBADA, SINALIZAÇÃO HORIZONTAL E VERTICAL EM TODA A
ZONA URBANA DA CIDADE. SOLICITA: PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA
TOSCA NA ESTRADA QUE LIGA A COMUNIDADE DE BOA VISTA A
ESTIVADO. INDICA: REFORMA DO PRÉDIO ONDE FUNCIONA A
ESCOLA: RAIMUNDO BALACÓ, NA COMUNIDADE DE MARRUÁS.
INDICAÇÃO Nº46/2021 DA VEREADORA SÔNIA PONTES INDICA:
INTERCEDER JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO PELA
IMPLEMENTAÇÃO DE UM CRÁS - CENTRO DE REFERÊNCIA DE
ASSISTÊNCIA SOCIAL, NO BAIRRO ALTO DA BOA VISTA: NESTE
MUNICÍPIO DE IPU-CE. PROJETO DE INDICAÇÃO DO VEREADOR
NONATO FILHO INDICA: A CONSTRUÇÃO DE UM CALÇADÃO NA
AV: FRANCISCO VITORINO DOS SANTOS, NO BAIRRO DOS
PEREIROS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº23/2021 DO VEREADOR
IVAN ALVES SOLICITA: PARA A COMUNIDADE DE BARRINHA UM
CHAFARIZ. INDICA: PARA A COMUNIDADE DE BARRINHA A
PERFURAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO. SOLICITA: “ A
CONSTRUÇÃO DE UMA CALÇADA ENTORNO DA CRECHE CEI -
IRACEMA RUFINO, ESPECIFICAMENTE NO LADO DA RUA PLÁCIDO
PASSOS.” MOÇÃO Nº 01/2021 DO VEREADOR GLAIDSON MARTINS.
EMENTA: REQUERER APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSOS E
CONGRATULAÇÕES AOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE DE IPU - CE,
QUE ATUARAM NA LINHA DE FRENTE NO COMBATE AO
CORONAVÍRUS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº78/2021 DA



VEREADORA ARLETE MAURICÉIA SOLICITA: A CONSTRUÇÃO DE
UMA CENTRAL DE ABASTECIMENTO DE FRUTAS E HORTALIÇAS,
DENOMINADA CEASA, NA CIDADE DE IPU. INDICA:” A
RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DE ACESSO À COMUNIDADE DO
ESPRAIADO, NESTA CIDADE DE IPU”. SOLICITA: UMA VISTORIA
TÉCNICA DAS CONDIÇÕES DE USO E FUNCIONAMENTO DE
TODOS OS PRÉDIOS ESCOLARES MUNICIPAIS,
PROVIDENCIANDO, EM SEGUIDA, AS REFORMAS QUE SE
FIZEREM ÚTEIS E NECESSÁRIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº
64/2021 DO VEREADOR FRANCISCO EDVAN (MONGA) INDICA: QUE
SEJA CONSTRUÍDO UM CENTRO DE REFERÊNCIA (CEI ) PARA O
DISTRITO DE INGAZEIRA. SOLICITA: REFORMA NA ESTRUTURA
DO PONTO DE APOIO EM MORADA NOVA, ASSIM COMO UMA
EQUIPE DE PROFISSIONAIS DE SAÚDE. INDICA: PAVIMENTAÇÃO
ASFÁLTICA PARA A LOCALIDADE DE ALEGRIA. CONTINUA
TRAMITANDO O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 021/2021 DO
VEREADOR: CARLOS AMARANTE: EMENTA: “ DISPÕE SOBRE O
USO DE FOGOS DE ARTIFÍCIO SILENCIOSOS EM EVENTOS
PÚBLICOS E PARTICULARES NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.” PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 022/2021 DA
VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO. EMENTA: DISPÕE SOBRE A
CRIAÇÃO DO DISTRITO DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS E ADOTA
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUA TRAMITANDO PROJETO
LEGISLATIVO Nº 14/2021. DO VEREADOR HILTON BELÉM´. QUE
TRATA DA PADRONIZAÇÃO DAS CORES DA BANDEIRA DO NOSSO
MUNICÍPIO DE IPU CEARÁ, NOS PRÉDIOS E REPARTIÇÕES
PÚBLICAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUA
TRAMITANDO O PROJETO DE LEI Nº004/2021 DO VEREADOR:
HILTON BELÉM. EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO
DISTRITO DE ENGENHO DOS BELÉM E ADOTA OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR EVALDO
GOMES. DESEJOU A TODOS UMA BOA NOITE. INICIOU FALANDO
QUE TROUXE A ESTA CASA DOIS PROJETOS DE INDICAÇÕES
DIRECIONADOS A SAÚDE. O PRIMEIRO PROJETO PEDE A
CRIAÇÃO DE UM CARTÃO DE VACINAÇÃO DIGITAL. QUE SERIA EM
FORMA DE UM APLICATIVO, SENDO ASSIM MAIS PRÁTICO É FÁCIL
O ACESSO, CONTROLE E MELHOR ORGANIZAÇÃO. DISCORREU



DO SEU SEGUNDO PROJETO APRESENTADO DIRECIONADO AO
COMBATE O SUICÍDIO, INCLUIR NO CALENDÁRIO MUNICIPAL O
MÊS DE PREVENÇÃO AO SUICÍDIO E VALORIZAÇÃO DA VIDA,
COM OBJETIVO DE TRABALHAR A SAÚDE MENTAL DAS PESSOAS.
DISSE AINDA QUE TRARÁ A ESTA CASA UM INDICAÇÃO QUE
PEDE A PUNIÇÃO DOS “CYBERBULLYING” TENDO EM VISTA QUE
HOJE TEM AUMENTADO O NÚMERO DE CASOS DE SUICÍDIO POR
CONTA DESSES ATAQUES , E QUE A LEI LUCAS SANTOS
TORNE-SE LEI FEDERAL. O VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM
APARTE E FALOU SOBRE AS FAMÍLIAS QUE PERDEM SEUS ENTES
QUERIDOS PARA O SUICÍDIO, O QUANTO QUE É DOLOROSO POIS
ELE MESMO JÁ PERDEU. DISSE QUE O PROJETO DO VEREADOR
EVALDO TEM SEU APOIO.DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR
EVALDO GOMES FALOU QUE ESPERA QUE SEJA MAIS DISCUTIDO
E ESTUDADO ESSE MEIO DE PREVENIR O SUICÍDIO. DESEJOU
UMA ÓTIMA SEMANA TODOS. FEZ USO DA TRIBUNA A
VEREADORA ARLETE MAURICÉIA, EM NOME DO COLEGA
VEREADOR NONATO FILHO HOJE RETORNANDO A ESTA CASA
LEGISLATIVA SAUDOU A TODOS OS COLEGAS VEREADORES,
IMPRENSA LOCAL E POPULAÇÃO PRESENTE. SE REPORTOU AO
DIA 10 DE SETEMBRO, QUE DEUS LHE CONCEDEU A HONRA DE
COMEMORAR MAIS UM ANO DE VIDA, MAIS UM ANO DE VIDA COM
SAÚDE E JUNTO AOS FAMILIARES E JUNTO AOS AMIGOS, NO
DECORRER DO DIA A EMOÇÃO FOI UMA CONSTANTE COM
RECEBIMENTO DE FELICITAÇÕES DE INÚMEROS AMIGOS, DE
COLEGAS PROFESSORES, COLEGAS VEREADORES E
FAMILIARES. CUJO, AS MENSAGENS ELAS VINHAM COM
CERTEZA RECHEADAS DE CARINHO, RECHEADAS DE AMOR,
RECHEADAS DE FRATERNIDADE E RECONHECIMENTO DE UMA
CAMINHADA DE LUTAS E VITÓRIAS CALÇADAS COM CERTEZA NA
DETERMINAÇÃO, NA HUMILDADE, NO RESPEITO AO PRÓXIMO.
BEM AINDA, NA CERTEZA DE QUE A FAMÍLIA É A BASE DE UMA
SOCIEDADE JUSTA E SOLIDÁRIA. AGRADECEU AQUI NESTA
OPORTUNIDADE A DEUS POR MAIS UM NATALÍCIO, COMO
TAMBÉM AGRADECEU AOS COLEGAS, AOS FAMILIARES E AOS
AMIGOS PELAS INESQUECÍVEIS MENSAGENS DE FELICITAÇÕES,
O SENTIMENTO COM CERTEZA É DE GRATIDÃO, DESEJOU MUITO



OBRIGADA A CADA UM DE VOCÊS. FALOU QUE COMO DE
COSTUME DÁ CONTINUIDADE AO SEU TRABALHO POLÍTICO
USANDO SEMPRE A TRIBUNA DA CÂMARA, PRESTANDO CONTA
DO SEU SERVIÇO, E HOJE ANTES DE FALAR DOS PROJETOS DE
INDICAÇÕES DE SUA AUTORIA LIDOS NA ORDEM DO DIA, FALOU
UM POUCO SOBRE A ÉTICA. A ÉTICA NA POLÍTICA, COM
CERTEZA, E SEM SOMBRA DE DÚVIDAS É UM SONHO
ACALENTADO POR TODA POPULAÇÃO,É UM SONHO
ACALENTADO POR TODOS OS BRASILEIROS. A ÉTICA NA
POLÍTICA ELA EXIGE DO AGENTE POLÍTICO UMA CONDUTA, SEM
FISIOLOGISMO E COM TRABALHO, COM CERTEZA, ÁRDUO, COM
TRABALHO VOLTADO PARA MELHORIA DE VIDA DO POVO. ASSIM,
INDISCUTIVELMENTE, A VEREADORA ARLETE ELA SEGUIA COM
ÉTICA. O AGENTE POLÍTICO ELA NÃO SE SUBORDINA ÀS
BENESSES DO PODER, ELE NÃO DEPENDE DE ESTAR A SOMBRA
DO PODER, ELE NÃO SE SUBORDINA ÀS BENESSES PESSOAIS
DO PODER E NEM TAMBÉM DEFENDE QUANDO NECESSÁRIO,
ELE NÃO FAZ ISSO A QUALQUER CUSTO MAS UM POLÍTICO QUE
TEM ÉTICA ELE COM CERTEZA TRABALHA COM GARRA,
DETERMINAÇÃO E COM RESPEITO AO POVO QUE O ELEGEU,
MUITAS VEZES O POLÍTICO QUE TRABALHA COM ÉTICA, ELE
CORTA A PRÓPRIA CARNE. FALOU QUE RECENTEMENTE ESTEVE
EM UMA REUNIÃO COM O PREFEITO DE IPU, ONDE O MESMO
APRESENTOU AOS VEREADORES PRESENTES, DENTRE OS
QUAIS A VEREADORA ARLETE ESTAVA PRESENTE, ELE
APRESENTOU ALGUMAS DE SUAS AÇÕES ADMINISTRATIVAS,
DENTRE AS QUAIS AS EXECUÇÕES DE ALGUMAS OBRAS,
ALGUMAS OBRAS PÚBLICAS EM PROL DA MELHORIA DE VIDA DO
NOSSO QUERIDO POVO DE IPU. A VEREADORA ARLETE, NA
OCASIÃO MAIS UMA VEZ PASSOU ALGUMAS DE SUAS DEMANDAS
E ESPERA QUE AS DEMANDAS SEJAM ATENDIDAS, SEJAM
EXECUTADAS, POIS A VEREADORA ARLETE FAZ O PEDIDO PARA
A POPULAÇÃO. HOJE APRESENTOU QUATRO
INDICAÇÕES,PORQUE UMA DA SEMANA PASSADA NÃO DEU
TEMPO FALAR SOBRE A MESMA. A INDICAÇÃO Nº 77/2021
SOLICITA DO PREFEITO ROBÉRIO A SUA INTERCESSÃO JUNTO A
SECRETARIA DO TRABALHO E DESENVOLVIMENTO SOCIAL DO



ESTADO DO CEARÁ, VISANDO A IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA
MAIS NUTRIÇÃO NO MUNICÍPIO DE IPU. O PROGRAMA MAIS
NUTRIÇÃO, ELE FAZ PARTE DO PROGRAMA MAIS INFÂNCIA
CEARÁ E GARANTE A SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL
REGULAR A MILHARES DE FAMÍLIA EM SITUAÇÃO DE
VULNERABILIDADE DO CEARÁ COM PRODUTOS COM VALOR
NUTRITIVO E O COMBATE AO DESPERDÍCIO DE ALIMENTOS,
ALÉM DAS SITUAÇÕES DE CESTAS BÁSICAS A PESSOAS COM
SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE. O REFERIDO PROGRAMA TEM
COMO OBJETIVO APROVEITAR OS ALIMENTOS QUE SERIAM
DESPERDIÇADOS PELOS FEIRANTES POR FALTA DE VENDAS OU
CONDIÇÕES ESTÉTICAS, MAS QUE PERMANECEM ADEQUADOS
AO CONSUMO E CONTÉM SUAS CARACTERÍSTICAS
NUTRICIONAIS PRESERVADAS. ESSE PROJETO COM CETEZA IRÁ
MELHORAR A QUALIDADE DE VIDA DA POPULAÇÃO SOBRETUDO
CARENTE DO NOSSO MUNICÍPIO. A INDICAÇÃO Nº 78/2021
SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA CENTRAL DE
ABASTECIMENTO DE FRUTAS E HORTALIÇAS DENOMINADA
POPULARMENTE DE CEASA NA CIDADE DE IPU. O MUNICÍPIO DE
IPU É UM GRANDE PRODUTOR DE FRUTAS E HORTALIÇAS
NECESSITANDO, PORTANTO DE UMA CENTRAL DE
ABASTECIMENTO DESTINADA A PROMOVER, DESENVOLVER,
REGULAR, DINAMIZAR E ORGANIZAR A COMERCIALIZAÇÃO. A
CONSTRUÇÃO DE UMA CEASA NA CIDADE DE IPU, VALORIZARÁ
COM CERTEZA OS AGRICULTORES DE NOSSA TERRA. A
INDICAÇÃO Nº 79/2021 SOLICITA A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA
QUE DÁ ACESSO A COMUNIDADE DE ESPRAIADO. A VEREADORA
ARLETE HÁ MUITO TEMPO AGUARDA A RECUPERAÇÃO DA
ESTRADA DE PIEDADE, E AGORA SOLICITA MAIS UMA, A DE
ESPRAIADO. A INDICAÇÃO DE Nº80/2021 SOLICITA UMA VISTORIA
TÉCNICA DAS CONDIÇÕES DE USO EM FUNCIONAMENTO DE
TODOS OS PRÉDIOS ESCOLARES MUNICIPAIS, PROVIDENCIANDO
EM SEGUIDA AS REFORMAS QUE SE FIZEREM ÚTEIS E
NECESSÁRIAS. SABENDO QUE BREVEMENTE AS AULAS SE
INICIARÃO PRÓXIMA SEMANA E ALGUMAS ESCOLAS ESTÃO
AINDA PRECISANDO DESSA REFORMA COM URGÊNCIA.
SOLICITOU A SECRETÁRIA DA MESA DIRETORA QUE COLOQUE



SUA FALA NA ÍNTEGRA, E DESEJOU A TODA POPULAÇÃO
IPUENSE SAÚDE. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA,
DESEJOU BOA NOITE A SENHORA PRESIDENTE, EM NOME DO
COLEGA VEREADOR NONATO FILHO ABRAÇOU OS DEMAIS
COLEGAS VEREADORES, IMPRENSA E SERVENTUÁRIOS DESTA
CASA. ASSOCIOU - SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÃO
DOS COLEGAS VEREADORES. FALOU DO PROJETO
PROTOCOLADO PELO VEREADOR CARLOS AMARANTE QUE SE
DIZ RESPEITO A UMA ARENINHA NA COMUNIDADE DE VÁRZEA
DO GILÓ. SOLICITOU TAMBÉM UMA PRAÇA ESPORTISTA PARA O
REFERIDO DISTRITO. SOLICITOU TAMBÉM PARA QUE PUDESSE
SER FEITO A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA
COMUNIDADE DE BAIXA LARGA, COMO TAMBÉM OUTRO
COLEGAS JÁ CHEGARAM A SOLICITAR PARA SERRA E SERTÃO.
RESSALTOU OS FESTEJOS DE BAIXA LARGA QUE ESTÃO SE
APROXIMANDO, E SOLICITOU A RECUPERAÇÃO DA
PAVIMENTAÇÃO DA REFERIDA COMUNIDADE. PEDIU QUE A
POPULAÇÃO CONTINUE SE CUIDANDO PARA QUE ESSA
VARIANTE NÃO CHEGUE ATÉ NÓS. FALOU DO PROJETO QUE
PROTOCOLOU NESTA CASA, QUE SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO
ASFÁLTICA NA COMUNIDADE DE ALEGRIA. O SEGUNDO PROJETO
SOLICITA UM CEI PARA O DISTRITO DE INGAZEIRAS. OUTRO
PROJETO SOLICITA A REFORMA NA ESTRUTURA DE PONTO DE
APOIO NA COMUNIDADE DE MORADA NOVA. DESEJOU A TODOS
BOA NOITE E UMA BOA SEMANA. FEZ USO DA TRIBUNA O
VEREADOR EDUARDO XIMENES. DESEJOU UMA BOA NOITE A
TODOS. ABRAÇOU TODOS OS COLEGAS VEREADORES,
IMPRENSA, FUNCIONÁRIOS E PÚBLICO PRESENTE. DESEJOU
BOAS VINDAS AO VEREADOR NONATO FILHO. ASSOCIOU-SE A
TODAS AS INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES. FALOU
QUE ENTROU COM VÁRIAS INDICAÇÕES UMA DELAS PEDE A
PERFURAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO NA COMUNIDADE DE
MATO-GROSSO. FALOU QUE ESTEVE EM REUNIÃO COM O
PREFEITO E O LÍDER POLÍTICO SÉRGIO RUFINO E OS MESMOS
LHE FALARAM QUE SERÁ FEITO AS ESTRADAS DOS DISTRITOS
DE INGAZEIRAS, FLORES E RECANTO.FINALIZOU DESEJANDO A
TODOS UMA BOA SEMANA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR



NONATO FILHO. DESEJOU UMA BOA NOITE A MESA DIRETORA.
PARABENIZOU A VEREADORA ARLETE PELA PASSAGEM DE SEU
ANIVERSÁRIO . DESEJOU BOA NOITE AOS FUNCIONÁRIOS,
IMPRENSA E TODA POPULAÇÃO EM GERAL. ASSOCIOU-SE A
TODAS AS INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES.
PARABENIZOU O VEREADOR SUPLENTE JORGE NOBRE, QUE
ESTEVE PRESENTE NA CÂMARA NO MÊS DE AGOSTO. ENTROU
COM A INDICAÇÃO QUE PEDE A CONSTRUÇÃO DE UM CALÇADÃO
NO BAIRRO DOS PEREIROS. PEDIU AO PREFEITO QUE O ESPAÇO
DA FISIOTERAPIA VOLTE PARA O HOSPITAL. O VEREADOR
EVALDO GOMES PEDIU UM APARTE E FALOU QUE AO
CONVERSAR COM O PREFEITO TEVE INFORMAÇÃO QUE JÁ
ESTÃO PROVIDENCIANDO O RETORNO DA FISIOTERAPIA , PARA
ONDE FUNCIONAVA O CENTRO DA COVID. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO FALOU SOBRE A
SITUAÇÃO DA LADEIRA DA SANTA LÚZIA, ONDE MUITOS
MORADORES SE REUNIRAM PARA TAMPAR OS BURACOS POR
CONTA PRÓPRIA. COBROU MAIS UMA VEZ A CONSTRUÇÃO DE
UM PSF PARA A COMUNIDADE DE BARRINHA. PEDIU UMA
SINALIZAÇÃO EM FRENTE A DISTRIBUIDORA DA COCA-COLA.
COBROU A ILUMINAÇÃO PÚBLICA DAS COMUNIDADES DE BAIXA
LARGA E SÍTIO MACACO. FALOU SOBRE O FUTSAL IPUENSE,
ONDE OS ATLETAS ESTÃO NA CIDADE DE PIRES FERREIRA PARA
PARTICIPAR DE UM TORNEIO. O VEREADOR MONGA PEDIU UM
APARTE PARA ASSOCIAR-SE A FALA DO VEREADOR NONATO
FILHO EM RELAÇÃO O ESPORTE IPUENSE. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO ASSOCIOU-SE A
FALA DA VEREADORA ARLETE ONDE PEDE A RECUPERAÇÃO DA
ESTRADA DE PIEDADE. A VEREADORA ARLETE PEDIU UM
APARTE PARA FALAR SOBRE AS PÉSSIMAS CONDIÇÕES DA
REFERIDA ESTRADA, QUE A MESMA JÁ FEZ SOLICITAÇÃO
PEDINDO A MANUTENÇÃO DA ESTRADA DE PIEDADE. DANDO
CONTINUIDADE A VEREADOR NONATO FILHO DESEJOU A TODOS
UMA BOA NOITE.FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR HILTON
BELÉM. DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS. SAUDOU A MESA
DIRETORA EM NOME DA PRESIDENTE OLINDA MARTINS. SAUDOU
TODOS OS COLEGAS VEREADORES, IMPRENSA E TODA



SOCIEDADE IPUENSE. REPORTOU-SE SOBRE A SITUAÇÃO DO
LIXÃO, LOCALIZADO PRÓXIMO ÀS COMUNIDADES DE SANTA
ROSA, BARRINHA E DIVERSAS OUTRAS. ESSE LIXÃO TRÁS
VÁRIOS PROBLEMAS PARA AS PESSOAS DESSAS
COMUNIDADES, É UM PROBLEMA DE SAÚDE PÚBLICA, A FUMAÇA
CAUSA DIVERSOS PROBLEMAS RESPIRATÓRIOS. FALOU SOBRE
O PROJETO DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA DAS COMUNIDADES
DE DOIS RIACHOS E SÃO MATEUS. DISSE QUE AS NASCENTES
NÃO DÁ PARA ABASTECER, E QUE O MAIS VIÁVEL É A
CONSTRUÇÃO DO AÇUDE DO ENGENHO DOS BELÉM. ASSIM
ABASTECERIA ESSAS COMUNIDADES. DEIXOU SEU ABRAÇO À
TODA SOCIEDADE IPUENSE E A TODOS OS COLEGAS
VEREADORES. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA SÔNIA
PONTES, SAUDOU A SENHORA PRESIDENTE E TODA MESA
DIRETORA, COLEGAS VEREADORES, IMPRENSA, INTERNAUTAS,
SERVIDORES E POVO IPUENSE. REPORTOU - SE A CAMPANHA
DO SETEMBRO AMARELO, TENDO COMO OBJETIVO PREVENIR E
REDUZIR O GRANDE NÚMERO DE SUÍCIDIO. DESTACOU O
PREFEITO MUNICIPAL E A SECRETARIA DE SAÚDE QUE
REALIZARAM DE FORMA PERTINENTE UM EVENTO DE COMBATES
AO PRINCÍPIO. REITEROU SOBRE O PROJETO ‘’SEFAZ DIALOGA’’
QUE ACONTECEU ATRAVÉS DE UMA LIVE, QUE FOI ANUNCIADO
QUE FICARÃO ISENTOS DO PAGAMENTO DE IMPOSTOS EM
SITUAÇÃO DE MERCADORIAS, ABSORVENTES ÍNTIMOS E
COLETORES MENSTRUAIS NO ESTADO CEARÁ, LEMBRANDO QUE
A MESMA TRATOU HÁ POUCOS DIAS UM INDICAÇÃO Nº 43/2021
QUE NELA SOLICITA INSTITUIR O FORNECIMENTO DE
ABSORVENTE HIGIÊNICOS DE FORMA GRATUITAS PARA
MULHERES EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL E
ESTUDANTES DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL, E PEDE MAIS UMA
VEZ QUE O PODER PÚBLICO ATENDA SUA INDICAÇÃO.
APRESENTOU SUA INDICAÇÃO N° 46/2021 SOLICITA A
IMPLEMENTAÇÃO DE UM CRAS NO BAIRRO ALTO DA BOA VISTA.
INFORMOU MAIS UMA VEZ A POPULAÇÃO IPUENSE QUE ATENDA
AO CHAMAMENTO DA PRIMEIRA DOSE DA VACINA CONTRA A
COVID-19. PARABENIZOU A VEREADORA ARLETE PELO SEU
ANIVERSÁRIO. DESEJOU A TODOS UMA SEMANA CHEIA DE



SAÚDE. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA TIA OLINDA.
DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS. CUMPRIMENTOU TODOS OS
COLEGAS VEREADORES, FUNCIONÁRIOS DESTA CASA,
IMPRENSA E PÚBLICO PRESENTE . PARABENIZOU A VEREADORA
ARLETE PELA PASSAGEM DE SEU ANIVERSÁRIO. INICIOU SUA
FALA FALANDO REFORÇANDO SEU CARÁTER E CONSCIÊNCIA
LIMPA EM NÃO SE ABATER COM NENHUM COMENTÁRIO
MALDOSO E CALÚNIAS, POIS TRABALHA COM
RESPONSABILIDADE E PROCURA SEMPRE FAZER AS COISAS
CORRETAS. QUE SEMPRE PEDE EM PROL DO POVO, POIS A
MESMA NÃO PRECISA FICAR BAJULANDO NINGUÉM. NÃO TÊM
NENHUM FILHO EMPREGADO EM PREFEITURA, QUE NÃO É
SUBMISSA, É APENAS RESPEITOSA E ÉTICA COM SEUS
SUPERIORES E INSTITUIÇÃO A QUAL REPRESENTA. FALOU QUE
RECEBEU DOIS GRANDES MÚSICOS, VIERAM PEDIR APOIO PARA
SUA INSTITUIÇÃO. E QUE NA REUNIÃO COM O PREFEITO
REPASSOU O PEDIDO DELES. PEDIU QUE AS PESSOAS AJUDEM
A A ASSOCIAÇÃO FILARMÔNICA ,UMA INSTITUIÇÃO QUE AJUDA A
TIRAR CRIANÇAS DA OCIOSIDADE. A VEREADORA SÔNIA PONTES
PEDIU UMA APARTE E FALOU QUE COMO ASSOCIADA DA
INSTITUIÇÃO FILARMÔNICA SABE DA RELEVÂNCIA E DO
TRABALHO CULTURAL E SOCIAL QUE REALIZAM COM ESSAS
CRIANÇAS, E QUE TEM SEU APOIO. DANDO CONTINUIDADE A
VEREADORA TIA OLINDA FALOU DA ABERTURA OFICIAL DO
EVENTO SETEMBRO AMARELO. PARABENIZOU TODA EQUIPE DE
SAÚDE E SECRETÁRIO TIÃO RUFINO. FALOU DA SUA ALEGRIA EM
VÊ UM GRUPO DE ESTUDANTE DE PSICOLOGIA PARTICIPANTE
DO EVENTO JUNTAMENTE COM A PROFESSORA FRANCISCA.
CITOU UMA FRASE POSTADO NAS REDES SOCIAIS PELA
PROFESSORA E ESCRITORA FRANCISCA. FINALIZOU
ABRAÇANDO TODA POPULAÇÃO IPUENSE. FEZ USO DA TRIBUNA
O VEREADOR CARLOS AMARANTE, DESEJOU BOA NOITE A
TODOS E EM NOME DA SENHORA PRESIDENTE SAUDOU A MESA
DIRETORA. DEIXOU SUAS FELICITAÇÕES A COLEGA VEREADORA
ARLETE MAURICÉIA. FALOU SOBRE A PRAÇA DO DISTRITO DE
VÁRZEA DO GILÓ, SOBRE AS DIFICULDADES E IMPORTÂNCIA.
RESSALTOU QUE HOJE AS MÁQUINAS JÁ ESTÃO TRABALHANDO



PARA PREPARAR A CONSTRUÇÃO DESSE ESTÁDIO PARA SER
ENTREGUE EM DEZEMBRO. ENALTECEU A BELEZA DE SUA
TERRA, VÁRZEA DO GILÓ. PAUTOU ALGUMAS AÇÕES QUE
FALTAM SEREM EXECUTADAS. AGRADECEU E DESEJOU UM
ABRAÇO A TODOS.FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR
RAIMUNDO AMARO. DESEJOU A TODOS UMA BOA NOITE.
SAUDOU OS VEREADORES, IMPRENSA, FUNCIONÁRIOS DA
CÂMARA E TODOS QUE ACOMPANHAM PELAS REDES SOCIAIS.
ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS
COLEGAS VEREADORES. FALOU QUE ENTROU COM TRÊS
PROJETOS DE INDICAÇÕES. REFORMA DO PRÉDIO ONDE
FUNCIONA A ESCOLA RAIMUNDO BALACO EM MARRUÁS. O
OUTRO PEDE A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NA ESTRADA
QUE LIGA AS COMUNIDADES DE BOA VISTA E ESTIVADO. O
ÚLTIMO PROJETO SOLICITA ESTUDOS JUNTO A AUTARQUIA
MUNICIPAL DE TRÂNSITO PARA QUE SEJA FEITO MELHORIAS NA
SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO. AGRADECEU AO PREFEITO
ROBÉRIO RUFINO PELO EXCELENTE TRABALHO QUE VEM
REALIZANDO. FALOU SOBRE SEU PROJETO JÁ APRESENTADO
QUE PEDE A MELHORIA DE TODOS OS CAMPOS DE FUTEBOL,
QUE JÁ CONVERSOU COM O PREFEITO E COM O SECRETÁRIO
DE OBRAS E EM BREVE SERÁ FEITO. FALOU DO PIÇARRAMENTO
DAS COMUNIDADES DE TATU E FLORES. DESEJOU UMA BOA
SEMANA A TODOS EM NOME DE SUA FAMÍLIA. FEZ USO DA
TRIBUNA A VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO. DESEJOU UMA
BOA NOITE A TODOS. CUMPRIMENTOU TODA MESA DIRETORA.
EM NOME DO VEREADOR NONATO FILHO SAUDOU TODOS OS
VEREADORES. DESEJOU AO VEREADOR NONATO FILHO UM
FELIZ RETORNO. CUMPRIMENTOU TODOS OS RADIALISTA,
BLOGUEIROS, SERVENTUÁRIOS E TODA POPULAÇÃO IPUENSE.
LEVOU SUAS FELICITAÇÕES A VEREADORA ARLETE PELA
PASSAGEM DE SEU ANIVERSÁRIO. ASSOCIOU-SE A TODOS OS
PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES. APRESENTOU TRÊS
PROJETOS DE INDICAÇÃO, O PROJETO Nº18/2021 SOLICITA UMA
ARENINHA PARA A COMUNIDADE DE LAGOA VELHA. O SEGUNDO
PROJETO Nº19/2021 INDICA QUE SEJA FEITO A PAVIMENTAÇÃO
EM PEDRA TOSCA QUE INICIA DA QUADRA DA IGREJA DE SÃO



JOSÉ DOS MARTINS TERMINANDO NA RUA DA FAVELA. PROJETO
Nº 20/2021 INDICA QUE SEJA FEITO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA
TOSCA E SANEAMENTO BÁSICO NA RUA DA FAVELA EM SÃO
JOSÉ DOS MARTINS. AGRADECEU AO SECRETÁRIO DE SAÚDE
TIÃO RUFINO PELO EXCELENTE ATENDIMENTO NO CENTRO DE
PARTO NORMAL, E POR TODOS OS SEUS PEDIDOS ATENDIDOS.
PARABENIZOU A DOUTORA DIANA PELO EXCELENTE
ATENDIMENTO.FALOU DA REUNIÃO QUE TEVE COM O PREFEITO
ROBÉRIO E O LÍDER POLÍTICO SÉRGIO RUFINO, QUE TROUXE
GRANDE SATISFAÇÃO. DESEJOU A TODOS OS IPUENSES UMA
FELIZ SEMANA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR GLAIDSON
MARTINS. DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS OS IPUENSES.
SAUDOU A MESA DIRETORA. ABRAÇOU OS COLEGAS
VEREADORES, INTERNAUTAS, RADIALISTAS, PROFESSORES
PRESENTES E SERVENTUÁRIOS DA CÂMARA. PARABENIZOU A
VEREADORA ARLETE PELA PASSAGEM DE SEU ANIVERSÁRIO.
ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS
COLEGAS VEREADORES. FALOU SOBRE OS PROFISSIONAIS DA
SAÚDE E DE SEU PROJETO VOLTADO HÁ ESSES PROFISSIONAIS.
OS PROFISSIONAIS DA SAÚDE TRABALHARAM ENFRENTANDO A
COVID 19, MERECEM SER RECONHECIDOS COMO HERÓIS E
SÍMBOLO DE AMOR E COMPAIXÃO AO PRÓXIMO. PEDIU A
VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE COMO
INSALUBRIDADE E ADICIONAL NOTURNO, IMPLANTAÇÃO DE
CARGA HORÁRIA. A VEREADORA ARLETE PEDIU UM APARTE E
ASSOCIOU-SE A FALA DO VEREADOR GLAIDSON MARTINS EM
RELAÇÃO A VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE , E
PARABENIZOU O MESMO PELA INICIATIVA. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR GLAIDSON MARTINS PEDIU QUE AS
PESSOAS TOMEM A VACINA, POIS A TRANSMISSÃO AINDA ESTÁ
OCORRENDO. PARABENIZOU A SECRETARIA DE SAÚDE NA
PESSOA DO TIÃO RUFINO ONDE REALIZARAM UMA
MANIFESTAÇÃO EM PROL DA VALORIZAÇÃO DA VIDA, CAMPANHA
CONTRA O SUICÍDIO. A VEREADORA SÔNIA PONTES PEDIU UM
APARTE PARA PARABENIZAR O VEREADOR GLAIDSON MARTINS
PELA INICIATIVA , É MUITO JUSTO COM PROFISSIONAIS DE
SAÚDE . DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR GLAIDSON



MARTINS DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS. FEZ USO DA
TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA. DESEJOU UMA BOA
NOITE A TODOS. SAUDOU A SENHORA PRESIDENTE, COLEGAS
VEREADORES, IMPRENSA E RADIALISTAS. FALOU DA SUA
ALEGRIA EM VÊ PESSOAS NA PLATEIA, POIS ATÉ UNS MESES
ATRÁS NÃO ERA POSSÍVEL. COMENTOU SOBRE O PROJETO DO
VEREADOR EVALDO GOMES, UM ASSUNTO QUE CHAMA MUITO
SUA ATENÇÃO A PREVÊNÇÃO AO SUICÍDIO. ESTAMOS EM UM
PERÍODO QUE VEM AUMENTANDO O NÚMERO DE PESSOAS COM
PROBLEMAS DE SAÚDE PSICOLÓGICA. COMENTOU SOBRE O
PROJETO DO VEREADOR HILTON BELÉM EM RELAÇÃO O LIXÃO.
ASSOCIOU-SE A FALA DA VEREADORA ARLETE COM RELAÇÃO A
COMUNIDADE DE PIEDADE. FALOU DE SEUS PROJETOS
APRESENTADOS HOJE. REGISTROU SEU APOIO AO PEDIDO DO
VEREADOR NONATO FILHO QUE SOLICITA UM PSF PARA A
COMUNIDADE DE BARRINHA. DESEJOU UM FELIZ ANIVERSÁRIO A
VEREADORA ARLETE. DEIXOU SUAS FELICITAÇÕES PELA
PASSAGEM DO ANIVERSÁRIO DE SEU FILHO ISAC FARIAS.
DESEJOU UMA BOA SEMANA A TODOS. NADA MAIS HAVENDO A
TRATAR A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS
TRABALHOS DO DIA. EU, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE
AMARAL LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA EM 14 DE
SETEMBRO DE 2021


